

让老年人居住得更安全更无障碍

申城试点社区“物业+养老”创新模式

■ 劳动报首席记者 包璐影

本报讯 设计师走进各种房屋，通过个性化设计，打造出符合市民不同需求的居家改造。不少人都被电视中的改造节目所吸引。其实，我们身边也有这样焕然一新的改造。记者从长宁区民政部门了解到，通过试点社区“物业+养老”的创新模式，其推出了老龄版的“梦想改造家”服务举措。从卫生间里安装的一个扶手，到改变厨房门的宽度，使得轮椅顺利进出，这些细微的变化都是一种“适老改造”，只为让老年人居住得更安全、更无障碍。

“我一分钱没出，卫生间大变样”

74岁的严阿婆是位孤老，居住在法华镇路上的一处老式居民小区。年轻时，她一直在外地工作，退休后才回到上海的家中独自生活。一室户的房室内设施非常简单，曾经的浴缸还是三十几年前水泥堆砌起来的那种。因为水池旁没有安装桌板，有时洗干净的碗都没地方搁置。厨房的电线裸露在外，也不太安全。

在去年的评估中，政府部门上门查看后发现了这些问题。考虑到老人的实际经济情况，经长宁民政局确认，老人成为了“适老改造”的对象。

昨天，当记者走进严阿婆的家中时，原先破旧的洗漱环境得到了明显改善。晃荡在空中的明线全都使用了安全线套；洗碗水池旁新增



■ 摄影 贾俊祺

了一处置物空间；浴缸拆除后改成了淋浴间，并安装了立式洗手池。考虑到卫生间面积，施工方还特意放弃了砖头结构的包管模式，改用不锈钢材料对排污管道进行了包裹。

面对这些实实在在的变化，严阿婆特别高兴。“我一分钱都没出哎，家里的卫生间大变样了，用起来舒服多了。”严阿婆笑着说。

打造身边的老龄版“梦想改造家”

严阿婆之所以能够免费享受到这样的“适老改造”，与长宁推出的社区“物业+养老”创新模式有关。

据长宁民政部门介绍，目前，长宁区已经进入了深度老龄化社会，居家养老依然是大多数老年人的最佳选择。但在走访中发现，因

为经济、独居等各种因素，有些老人的家中仍然存在不小的安全隐患，居住环境相对较差。

“为了改善居家老年人的居住舒适度和安全性，我们根据市政府实施项目的要求，推出了‘适老性’改造。”长宁民政局相关负责人介绍，“我们支持物业公司等社会力量利用社区闲置设施改造成社区小型养老服务设施。”

记者了解到，“适老性”改造主

要是通过对老年人家庭通道、门厅、起居室、厨房、卫生间等生活场所的改造，以及家具配置、生活辅助器具、细节保护等设置调整，方便老年人日常生活，满足老年人居住需求。

“很多老人在实际生活中确实有蹲不下、起不来的情况，这是很现实的问题。”作为改造的具体实施方，新长宁集团下属物业公司负责人袁娜直言，于是，他们根据老人的实际需求，在改造前派出志愿者，制定“一户一方案”，通过用水、用电的安全改造，到舒适度的环境改造，以此满足老人的不同需求，打造老龄版的“梦想改造家”。例如，卫生间内安装洗澡凳，将需要抬脚才能跨人的门槛取消，实现“一马平川”的前行空间等等。

据悉，“适老性”改造是长宁试点社区“物业+养老”创新模式6大服务内容中的一项。此外，还有嵌入式养老设施提供养老顾问、电梯加装咨询、惠老家园等一体化、一站式服务等。据悉，此类融合探索也属市内首创。

“探索立体多元化适老改造体系，我们是走在了全市前列。”袁娜告诉记者，为了能更好地将物业与养老相融合，长宁打造了“慧生活”服务平台，老人可以通过“菜单式”选项来选择服务。

记者从长宁民政部门了解到，在改造过程中，为了能规范整个流程，其制定了《适老性住宅改造标准化操作手册》，从老人的筛选，到施工过程都给与了相对应的规范条例。目前，长宁区以每年服务“适老性”改造100户低保困难老人为目标，稳步推进。

上海迪士尼·新儿童票标准下月实行 兼顾年龄和身高

本报讯 (劳动报记者 叶佳琦) 自2019年10月8日起，上海迪士尼度假区将实行新的儿童票定义标准，让更多儿童享受上海迪士尼乐园门票的优惠。

2019年10月8日起，在游园当日年龄在3周岁(含)至11周岁(含)；或身高1.0米以上至1.4米(含1.4米)的儿童游客可以享受上海迪士尼乐园门票价格约75折的优惠。在游园当日年龄在3周岁以下或身高1.0米及以下的婴幼儿游客可免费入园。以上对于“年龄”的定义以游客的出生日期为准。未满16周岁的游客须由16周岁及以上的游客陪同入园。

中国内地游客，可被接受的“官方身份证件”包括：中华人民共和国居民身份证、中华人民共和国社会保障卡、护照；中国内地游客，不被接受的“官方身份证件”包括：户口簿(无照片)，出生证明(无照片)，学生证(非政府签发身份证件)；中国港澳台地区游客，可被接受的“官方身份证件”为：《港澳居民来往内

地通行证》《台湾居民来往大陆通行证》或《中华人民共和国旅行证》；其他国家及地区游客：外国护照。

从2019年10月8日起，11周岁(含)及以下的游客还将在度假区的两座主题酒店(上海迪士尼乐园酒店及玩具总动员酒店)享受儿童福利，或在度假区各餐厅享受儿童餐优惠。

老年人及残障游客可享受的优惠票价政策及标准保持不变。不符合以上特殊票价或免费入园标准的游客在进入上海迪士尼乐园时，须购买乐园标准票。

本月9日起，游客在上海迪士尼度假区的各官方渠道购买2019年10月8日及之后日期的上海迪士尼乐园门票时，将可以使用新的儿童票定义标准。以年龄为标准享受儿童票优惠或婴幼儿免费入园(如上所述)的儿童或婴幼儿，在入园时，其监护人必须携带并出示能被接受的儿童或婴幼儿本人含出生日期及照片的政府签发的有效身份证件原件(“官方身份证件”)。

又见“双台共舞” “玲玲”将给本市带来明显降水

本报讯 (劳动报记者 罗菁) 又见“双台共舞”。昨天凌晨，南海热带低压加强为今年第14号台风，名字为“剑鱼”。预计，“剑鱼”将先以每小时5公里左右的速度缓慢向偏南方向移动，强度变化不大，尔后转向东北方向移动，并将于明天上午到中午再次进入南海海域，逐渐向海南岛南部沿海靠近，强度缓慢增强，最大强度可达热带风暴级或强热带风暴级。

此外，今年第13号台风“玲玲”今日14时中心位置距离我国台湾省鹅銮鼻东南方向约350公里，最大风力11级。预计，“玲

玲”将以每小时15公里左右的速度向偏北方向移动，强度逐渐增强，最大强度可达台风级或强台风级。预计，“玲玲”将于4日起先后影响江浙沪、东北地区东部等地及东海、黄海和华东沿海等海域。

近期洋面风起云涌，除了“玲玲”和“剑鱼”，还有多个热带系统活动。上海气象部门表示，目前副热带高压位置稳定，“玲玲”的走向相对一致性较高，预计在6日前后越过上海同纬度，对上海的风雨影响主要在5日后期至6日。

“剑鱼”走向奇诡，今天中午前后在老挝境内180°调头，重新

回到南海“疗养”，预计7-8日在我国华南沿海再次登陆，未来也有可能对华东地区带来风雨影响。

具体预报为，9月4日至5日，受海上东南气流影响，本市明后天有较明显降水，局部有大雨；5日后期至6日：受台风“玲玲”外围环流影响，本市有明显风雨天气，东部地区大雨到暴雨。

未来一段时间本市仍然多降水，由于目前海上有多个热带系统活动，“玲玲”和“剑鱼”的后期路径仍存在一定的不确定性，降水程度随着台风的路径变化可能会有调整。

雄风一号 关爱男性健康

七天一次、放心、可靠，食用方便、吸收好！

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、地龙蛋白、L-精氨酸成分，五大优质原材料合理配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品，经专业检测机构检测——是放心、可靠的男性营养品，按周期食用感觉更好，本品携带、食用方便——吸收好，自上市以来深受广大男性朋友的青睐！

雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天一次，早晨饭前食用(可搭配温开水或牛奶)，一盒可食用一个月，三盒为一个周期，来电可享受“买二赠一(同品同规格)”优惠套餐体验。

郑重承诺：本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督。

深圳全球纳米科技 广告

专卖店：上海市黄浦区武胜路479号(盈谷贸易有限公司\近威海路) 免费送货
咨询订购热线：18721363080 021-36508932 货到付款

经销地址：宝山区：德钦药房(同泰北路150号)，惠仁大药房(一二八纪念馆680号)。杨浦区：黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂)，浦东区：利津路453号(静月星大药房)，上南路3521号(卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜)，闵行区：罗秀路1541号(东升药房近镇西路)。静安区：场中路3272号(寿益大药房)